



Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 13 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exce'lencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Francia oficial contra España

La despreocupación del Gobierno populista francés llega a los términos de lo inconcebible en su adversa conducta a la España Nacional, que comprende ya hoy las tres cuartas partes del territorio hispano.

El Frente Popular, adueñado del Poder en Francia, no siente escrúpulos morales, ni jurídicos, ni de ninguna especie para aprovechar todos los medios que su desenfado le sugiere en desesperado auxilio a nuestros enemigos, los anarco-marxistas, que luchan obstinadamente en criminal e inútil resistencia contra la España inmortal a la que pretendieron dividir en provecho de las sectas internacionales.

Para dar cuenta de la ayuda que presta la Francia oficial roja a los marxistas españoles y sus fuerzas internacionales se podrían llenar a diario páginas y más páginas de nuestra prensa y ocupar muchas horas de nuestras emisiones radiofónicas, ya que existen abundantes pruebas de toda índole sobre la continua prestación de material bélico de Francia a la zona roja.

Y es que el Gobierno francés ni siquiera vela ya sus transgresiones del Derecho de Gentes y de la política de neutralidad que debiera observar escrupulosamente para no aparecer beligerante contra la mayor parte de España, de la España auténtica que sostiene una heroica cruzada contra las hordas al servicio de la antiespaña. El puerto de Tolón, por ejemplo, al que por su carácter militar no se le debiera hacer intervenir en el escandaloso agiotaje actual, es preferentemente utilizado ahora para el material de guerra que por vía marítima se envía desde Francia a la zona roja, sin que por ello este insólito y significativo desplazamiento de parte de la actividad del puerto comercial de Marsella al de Tolón quiera decir que aquí haya dejado de servir al sangriento negocio del contrabando del material de guerra y de armas. Al presente, sin ir más lejos, existen en la dársena llamada Presidente Wilson del puerto de Marsella municiones almacenadas en espera de ser embarcadas al puerto rojo.

Esta descarada actitud de la Francia oficial, compuesta por el Frente Popular, aliado del Frente Popular español, es para tenida en cuenta y corresponder en día oportuno con idéntica actitud por parte nuestra. Ya sabemos que la parte sana del país francés no comparte esa conducta del Gobierno; pero al fin es la Francia oficial la que así sirve a la causa antiespañola de los servidores de Rusia.

¿Sin el soldado español, qué sería de ti y de tu casa en este instante? Acaso, no has pensado mucho en ello, cuando aún retienes el dinero con que debieras haber contribuído al AGUINALDO DEL SOLDADO.

Se inaugura el "Descanso del Soldado", en Sevilla

SEVILLA.—Con gran brillantez se ha inaugurado el «Descanso del Soldado» en uno de los magníficos palacios de la exposición, es este el segundo de los que existen en España. Asistieron el general Queipo de Llano, el Vicario General del Arzobispado, el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons y el secretario de la misma, el coronel de Estado Mayor señor Cuesta, representación de la falange femenina y los cónsules de Alemania, Italia, y Portugal. Delante del magnífico palacio estilo mudéjar se estableció la tribuna con la bandera nacional, y las de Falange, requetés, Alemania, Italia, Portugal, Japón y Marruecos, sostenidas todas ellas por combatientes. A la puerta del edificio había un monumental retrato al óleo del Caudillo y a su lado uno del general Queipo de Llano y otro de José Antonio Primo de Rivera.

Inició los discursos don Diego Romero que hizo un gran elogio de la obra y especialmente de su fundadora, la señorita Pilar Primo de Rivera. Después habló don Dionisio Ridruejo, miembro del Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons quien ensalzó la magnífica obra del «Descanso del Soldado» e hizo constar que después de la paz no habrá descanso para nadie para rehacer España con su juventud.

Tuvo un recuerdo para los combatientes y un gran elogio para los de Africa de donde ha salido militarmente nuestro gran Caudillo. Glosó los postulados de la Falange y fué muy aplaudido. Los asistentes cantaron el himno de la Falange y el Nacional y se dieron grandes vítores y ovaciones a España, al Caudillo y a Queipo de Llano. Inmediatamente después el Vicario general del Arzobispado bendijo la instalación.

Esta es magnífica. Está al frente de la misma la señorita de Urquijo, hija de los marqueses de Urquijo. Se compone de 174 camas, y el servicio está encomendado a treinta muchachas de F. E. T. Dispone de un magnífico comedor, sala de lectura y baños, y en general cuanto pueda hacer confortable el descanso del soldado.

El general Queipo de Llano recorrió las dependencias y fué aclamado por los soldados que están disfrutando permiso y a los que el general obsequió con una copita de vino. El primer soldado que ha llegado de los que se hallan descansando, y que no tiene familia en la España Nacional, es un soldado de Regulares de Alhucemas que se encuentra en posesión de dos Medallas militares y una Laureada colectiva, ganadas las dos primeras en Talavera y en el paso del Manzanares y la Laureada en la Ciudad Universitaria. El general Queipo de Llano felicitó a este sol-

¿Si eres tacaño con quien da su sangre por defender tu hacienda, qué puede esperar de ti la Patria. Apresúrate a demostrarle al soldado español que no olvidas lo mucho que le debes.

Contribuye al Aguinaldo del Soldado

FRANCIA

A medida que en la pantalla del juicio internacional se perfila el carácter noble, y legítimo del Movimiento que está salvando a España del marasmo decadente occidental, la universalidad de nuestra gesta va cohesionando los pueblos de Occidente, fundándolos en un solo bloque, la trabazón del cual es la espiritualidad y la instintiva repugnancia al tufo de ordinario filosófica que Spengler percibía en lo marxista y decadente.

Todas las naciones europeas van reconociendo al Gobierno de la España renacida, mientras a manera de corolario forman alianzas que tejen el conjunto de una red que oponer a los bárbaros recios imperiales de la U. R. S. S. Todas las naciones menos una: Francia.

Es un caso excepcional, anormal, único en la historia, solo comparable a la suicida deserción de Venecia en la Europa amenazada por los turcos del siglo XV.

Cuando hasta del extremo oriente del Asia nos llega el reconocimiento del Japón, cuando de unas afinidades universales de calidad aristocrática, espiritual y honesta, Francia que es pulpa de Occidente, hermana nuestra en latinidad, centro-europea y vecina, se aleja cada día más de nuestra vecindad étnica y moral, de sí misma, de la hermandad latina y del europeísmo.

Solitaria, perdida en el corazón de Europa, como una Caperucita Roja en la desorientación medieval de una oscura selva decadente donde abunda más el abeto siberiano que los mirros de Grecia, la nación francesa se mantiene contumaz en su paneslavismo exótico, llevando la cadencia de esclava que desde el pacto franco-soviético la sujeta el puño cerrado de Stalin.

Las actitudes internacionales de esta sombra histórica que un día fué realmente Francia gascona de orgullo, versallesca de cultura y genial en el arte, tiene algo de espantoso de aquellas mujeres caídas representadas en los escenarios por la gracia de Niza Jo y Andrea Turcy, en las postimerías del romanticismo. Algo inferior, *rásté* y amoral.

Mientras los demás pueblos europeos, extremando la distinción de una espiritualidad elegante, digna de Francia, se yerguen varoniles contra la seducción humillante de la decadencia y la extranjerización, Francia se despoja de su clámide latina y se entrega después al patán de las isbas irgueses y al miliciano de la horda roja que merodea por nuestro litoral del Mediterráneo.

Mientras las naciones solventes de todo el mundo van reconociendo nuestro Gobierno, legal por legítimo de acuerdo con el antinomismo cristiano que es médula filosófica de Santo Tomás y del Derecho más alto en Occidente, Francia se abre impudicamente para que la crucen como una bofetada los aviones de la horda que van a bombardear Pamplona y la Rioja; a matar gentes de España, de Europa, de la Cristiandad. Como los venecianos relajados del *Quattrocento*.

Y todo ello sin tapujos de aquella diplomacia francesa que llegó a la fama; sin nombre de su proverbial dardo. El local después ha sido visitadísimo por numeroso público que hizo grandes elogios de esta magnífica instalación.

Al acto asistió numerosísimo gentío y entre las representaciones figuraban los Flechas marinos de Triana.

delicadeza; con el cinismo desgarbado y *euragé* de las viejas tricóteras que deshonraron su siglo XVIII.

Una nación de pasado brillante que peleó las batallas de Dios y de Occidente en las cruzadas, en las guerras contra los árabes y los turcos; que había llegado a popularizar universalmente aquel chamricismo que brillaba en los ojos cuando hablaban de *chez nous*; que dió a la historia las grandes figuras varoniles de cruzados, de un Armando Duplessis, de un Luis XIV, de un Napoleón, de un Thiers, de un Joffre; que con la profundidad de su sentido de Patria dió una Juana de Arco y un Cambrone, cómo pudo caer en la monstruosa desnaturalización de un bárbaro disfraz eslavo, resbalando sobre la *pelure d'orange* de un pacto de femenina debilidad?

¿Es que el pueblo francés contemporáneo es un forzado de su gobierno? ¿Es que a manera del personaje de Moliere, es rojo a palos? No. Acaso hay algo de cierto en esto, y la explicación internacional que brindan la diplomacia y cierta piedad cristiana muy española, la aprovechan para excusar a Francia galantemente. Pero la verdad objetiva es de otro carácter.

No es prudente aceptar como una verdad absoluta la sentencia de que *cada pueblo tiene el gobierno que merece*. El pueblo francés no es tan solo el total de las generaciones hoy vivas y presentes en la historia contemporánea; es también su pasado, las generaciones muertas que dejaron algo en su historia, y las generaciones por venir.

Pero cierto es que cada generación colocada en el sitio responsable de la historia contemporánea ha de responder de los gobiernos que su pueblo sufre o disfruta de acuerdo con sus merecimientos.

Hay en Francia una generación testamentaria del verdadero genio Francés, un rescoldo aún caliente de la Francia. Mimosa, varonil, espiritual y digna de ser resucitada, servida y reverenciada.

Esta Francia que está hoy organizando sobre sus generaciones descaídas, es la que todavía esperan la hidalguía española, la hermandad latina, la familia occidental, el mundo de los dignos.

Su generación testamentaria debe saber si es hora de renacerla, o si está decidida a esperar displicente que acabe de morir para que su cadáver sea paseado como un trofeo a la grupa del caballo de un Atila condenado a la derrota.

La Historia les ha dado la palabra de tiempo ha.

N. Esserra.

Alemania no volverá a la S. de N.

BERLIN.—En los círculos oficiales alemanes se declara que la decisión tomada por el Gobierno italiano de retirarse de la S. de N. y las declaraciones del Duce a este propósito han sido acogidas con la mayor complacencia.

El Reich, de acuerdo con el Gobierno italiano, declara que no se dejará desviar en su opinión sobre el sistema ginebrino al que considera no solo defectuoso, sino funesto. Por lo tanto, Alemania no volverá jamás al seno de la S. de N.

Quizá salga Albania de la S. de N. VIFNA.—Algunos periódicos vie-

Una sociedad protestante, solidaria con la España nacional

Ha enviado un mensaje al Cardenal Primado

El Eminentísimo señor Cardenal Primado de España ha recibido de una sociedad protestante inglesa un mensaje concebido en los siguientes términos:

«El Consejo Británico Cristiano desea expresar su profunda simpatía para con todos aquellos jefes cristianos y pueblo que en el prolongado conflicto están dando fiel testimonio de amor a Dios. El Consejo sigue rogando para que la paz sea pronto devuelta a España y para que pueda disfrutarse de la plena libertad del Evangelio».—Firma: reverendo H. W. FOX.

Es tanto más grato este mensaje, cuanto más insidiosos han sido los ataques de los protestantes anglicanos a España, y es muy halagador que empiecen a tener consoladora realidad las frases de los Obispos de Irlanda a propósito de la Carta colectiva: «La impresionante sinceridad de esta oportuna llamada debe mover no solamente a quienes participen de las creencias católicas, sino a todo el que conserve el sentido de la rectitud y justicia natural».

Hay infinitos hogares de España destrozados para siempre por la barbarie roja. Tu has tenido la fortuna de que te conserven el tuyo los soldados de España. ¿Cómo no partes con ellos tu alegría y tu bien en estas horas en que nace Dios? CONTRIBUYE AL AGUINALDO DEL SOLDADO.

Disposiciones oficiales

Desde el día 22 al 8 de enero la correspondencia llevará una sobrecarga para atender a los gastos del Patronato Nacional Antituberculoso

800 PLAZAS PARA CORREOS Y TELEGRAFOS

El «Boletín Oficial del Estado» del 12 publica una Orden ampliando hasta 800 plazas las que han de cubrirse en Correos y Telégrafos, como consecuencia del concurso ya celebrado para auxiliares interinos a dichos Cuerpos.

La censura cinematográfica

Orden circular de la Secretaría de S. E. el Jefe del Estado, creando la Junta superior de censura cinematográfica que radicará en Salamanca y bajo cuyo control funcionará un Gabinete en Sevilla. Todas las películas de argumento importante para su proyección, en territorio español, así como los representados en la misma, deberán ser sometidos al gabinete de Sevilla, y los que tengan un carácter de propaganda social, política o religiosa, así como los noticiarios, serán censurados por la Junta Superior de Salamanca. Tanto la Junta Superior como el Gabinete de Sevilla, estarán integrados por un representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, nombrado por la misma, que ejercerá funciones de presidente; por dos vocales, en representación de la autoridad militar, Falange Española, y autoridad eclesiástica, y un secretario que será funcionario de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, el cual será nombrado por la misma.

Todos los cargos tendrán su correspondiente suplente.

Aumento del franqueo postal durante unos días

El «Boletín» del día 13 publica un decreto según el cual, la correspondencia postal que se curse en el interior de la zona liberada de España desde el 22 de diciembre del corriente año hasta el 3 de enero de 1938, ambos inclusive, deberá llevar para poder circular, además del franqueo exigido por la vigente ley del timbre, y siempre que éste sea por lo menos de 0,15 céntimos, una sobre tasa de 0,10 céntimos.

neses opinan que la salida de Italia de la Sociedad de Naciones arrastrará a Albania a hacer lo mismo ya que esta depende política y militarmente de Italia.

Los nuevos Cardenales nombrados ayer

ROMA.—En el Consistorio celebrado ayer mañana han sido nombrados nuevos Cardenales el Patriarca de Venecia, monseñor Piazza; el secretario de la Congregación para asuntos extraordinarios eclesiásticos, monseñor Pizzardo; el Arzobispo de Lyon, monseñor Cerlier, y el Arzobispo de Westminster, monseñor Hilsley.

Pasquines vitoreando a Franco en Barcelona

PERPIÑAN.—Persona recién llegada de Barcelona confirma la absoluta desmoralización de la retaguardia roja, así como la avidez que se siente en ella por el término de la guerra con el triunfo de la Causa Nacional.

Como prueba de esto cita el hecho de haber aparecido hace unos días unos pasquines en la pared de una casa situada entre la rambla de Cataluña y el paseo de Gracia frente a «Casa Libre» en los que se leía lo siguiente:

«Trabajadores: Los obreros de Franco están mejor considerados que los que tenemos la desdicha de vivir en la España roja. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

GLOSAS ACTUALES

Para merecer la paz

«¿Cuándo se acabará esto?» Es la pregunta degenerada en tópico que hemos de soportar como un sonneto de lugar común desde hace unos días, precisamente desde que el derrumbamiento del frente rojo del Norte puso en trance virtual de remate la guerra. Pero esa pregunta no suele venirnos sino formulada de aquellos a quienes menos debiera impacientarse el desenlace de la campaña, de esas gentes que asisten a la trágica actualidad circundante con el aire de curiosos espectadores, o a lo sumo con la actitud interesada de parásitos presuntos de la victoria final. A ningún combatiente de las trincheras, a nadie que en las retaguardias realice la eficiencia de una tarea auténtica, a español alguno que sea más o menos protagonista en la Cruzada, se le ocurre la ineptia de mostrar ni de sentir impaciencia personal por el desenlace de lo que ha de tener su ciclo de madurez biológica.

El «¿cuándo se acabará esto?» es ya una monserga sospechosa, si no de derrotismo, al menos de vacilación en la confianza incondicional que es dogmática en todo español de esta hora. «Esto» se acabará cuando Dios lo disponga y el Caudillo, artífice de las circunstancias providenciales, lo acuerde, según esas mismas circunstancias. Pero «esto» no se acabará nunca para dar gusto a los impacientes de hall de hotel o de cabaret o de círculo; si para complacer a esta catarva de parásitos, que miden la duración de la campaña por la dimensión de su prisa en reorganizar su vida de zánganos, se hubiera de acabar la guerra... ya estaría terminada hace muchos meses, y naturalmente perdida para España y, por ende, para los imbéciles apresurados.

La guerra no la regulan las conveniencias de la retaguardia liberada, ni las legítimas, pero secundarias ansias de la retaguardia cautiva. Precisamente uno de los atributos que mejor definen el sacrificio del Caudillo, es esta impasibilidad, no fría, sino entrañablemente transida de callados sufrimientos con que reacciona ante la trágica acción revolucionaria roja sin que su corazón logre alucinar su mente rectora de la guerra. Lo mismo que una vida de

un soldado es precisa para el Generalísimo de los Ejércitos, lo es la de un ciudadano cualquiera que en la zona marxista sufre la persecución y el acoso para el jefe del Estado civil. Pero en la misma medida, son ineludibles en las guerras y en las bajas de las fuerzas combatientes o de las masas pasivas. Y así, el toque está para el acierto en la regulación de esta Economía de la sangre, en supeditar, con jerarquía de causas y de razones, las eventualidades de la revolución a las eventualidades de la guerra, haciendo de esta tarea la primaria y esencial del Estado. Por muy dolorosas que sean las víctimas de la revolución, ¿en qué proporción fantástica no se hubieran multiplicado si el Caudillo hubiera olvidado un sólo instante que lo que a España ahorrará en definitiva millares de vidas y ríos de riqueza es ganar la guerra? Porque ganar la guerra es vencer la revolución; perderla era tanto como hacer de toda España lo que de su tercera parte ahora y de su mitad en un principio hizo la criminalidad roja.

Véase, pues, donde está la Economía...

«Esto» se acabará en su momento oportuno. Y a gusto de los combatientes militares de los parapetos y de los otros españoles que en la retaguardia preparan y libran ya las batallas incruentas de la paz. «Esto» no puede yugularse a capricho de los estrategas de círculo, pero tampoco a voluntad de los parásitos que se han cansado ya de su postura actual dentro de su impenitente misión zangolotina en la colmena de España. «Esto» es la guerra. La guerra es la salvación de España. Sin la guerra —¿qué ciego no lo verá?— el Alzamiento glorioso hubiera cerrado en falso muchas heridas de la sociedad española. Hemos tenido que afrontar la guerra para merecer la dolorosísima fecundidad de ganarla. Y ahora, a los españoles cabales, a los de fe firme y a los de voluntad tensa, nos corresponde afrontar la espera para merecer el don del advenimiento de la paz...

Luis de Idiaguez.

Una exigencia más, de los indiferentes

Se recibe con sorpresa al llegar a la retaguardia, la forma que tienen de interpretar ciertos señores, algunos de los actos que realiza F. E. T. y de las Jons. Me he de referir a uno, que es de capital importancia y transcendental.

Hay muchos que a la interrogante del por qué no pertenecen a F. E. T. y de las Jons, responden. «No lo soy simplemente, porque han ingresado en la Organización personas de distintas significaciones políticas y de variada condición social.

Este modo de comportarse es totalmente perjudicial y dañino para la prosperidad y engrandecimiento de España y deben tener en cuenta los que así piensan, que el presunto grado de cooperación que generosamente aporten con su concurso a la Santa Causa, queda extinguido o poco menos, con los reparos tan pueriles y sin fundamento, que lleva adherida su conducta.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha abierto los brazos a todos en generosa protección, porque el artículo más fuerte y culminante de su cuestionario, que es piedra angular de la civilización y el progreso, impone hermandad. Es ella la que hace hombres y no monstruos; por eso admitir en estas filas, rebosantes de honor y de gloria, al que mansa y sinceramente pide su ingreso, es justicia y fraternidad.

Renuncia enérgico y en definitiva a doctrinas que fueron fango y corrupción, para seguir impertérrito y sacrificado las de salvación; busca la purificación de sus malos días, con

peligro de su existencia; desea, ofreciendo su sangre, probar sus convicciones. ¿Se le puede exigir más, en este aspecto, al hombre que tuvo la desgracia de vivir engañado? ¡No! Sería inhumano y suicida...

Hay que desechar esos ridículos temores y convencerse para siempre de que la política chantagista y repulsiva de días viejos ha desaparecido y que los auténticos forjadores de la España Imperial, no consentirían nunca la existencia de estilos fracasados y vergonzosos.

Nuestros hermanos, que han tenido la gloria de ser elegidos por Dios, para un mejor destino, son los árbitros desde las alturas de nuestro proceder y ellos maldecirán nuestra obra, si olvidásemos la promesa que les hicimos de guardar como mandamientos, su postrer legado «España se hará grande y fuerte, cuando queden extirpados los hombres-egostas, que medran con caciquiles artes.» ¡Y se extirparán! La ausencia de nuestros caídos lo manda y exige.

Saludo a Franco. ¡Arriba España.

F. Tej.

II Año Triunfal 10-12-37.

Día de la chatarra

AVISO IMPORTANTE

El mal estado del tiempo, imposibilita en muchos puntos de esta provincia la celebración del «Día de la Chatarra». Las carreteras y caminos no reúnen garantías para la circulación de camiones, carros y caballerías, sin obligarles a un riesgo o entorpecimiento.

Por ello, esta Comisión provincial

Una ojeada al pasado y Donativos de Navidad para "Auxilio Social,"

Poco más de un año hace que nuestro pueblo pasó a formar parte de la verdadera España. La furia roja dejó en él huellas imborrables, asesinó vilmente a treinta y seis personas por el horrible delito de ser personas honradas y cristianas y arrastró en pos de sí otras tres mil; muchas de éstas víctimas de la amenaza y del engaño, abandonando familias enteras su patria chica para vivir errantes en regiones o países desconocidos. A pesar de ser tan gran de el número de los huídos hasta la hora presente no hemos tenido el consuelo de ver regresar a uno solo. Naturales del pueblo somos tantos aproximadamente como el primer día que pudimos gritar ¡Arriba España!

En lo moral quedó destrozado; tan abatido y solitario estaba en los primeros días y aún meses que su aspecto era desolador; pocas personas, éstas vestidas de luto y encerradas en sus casas devorando en la soledad la pérdida o la ausencia de los seres queridos.

He aquí el aspecto del Tiemblo en los días que siguieron a la fatídica fecha del 8 de octubre escogida para el crimen y a la gloriosa del día 10 del mismo mes fecha en que entraron victoriosas las tropas nacionales. Hoy ha cambiado el panorama; pues la esposa que ha perdido el esposo, la madre que llora la ausencia de uno o varios hijos y el hermano o el amigo que también suspiran por la falta de alguna persona amada... todos han sabido sobreponerse al dolor y con verdadera resignación cristiana soportan sus desgracias y dejan los hogares para dedicarse al cuidado y cultivo de los campos y a apacentar sus ganados aún aquellas personas que en otros tiempos (gracias a la Divina Providencia estuvieron) libres de ello.

Así luchan también por España trabajando para aportar viveres a los soldados que se batan en los frentes y a los buenos españoles que esperan la liberación en las poblaciones sometidas todavía a la tiranía roja.

En lo religioso el aspecto es más desolador; quedaba sí, la iglesia parroquial; pero el interior era un montón de escombros; imágenes, altares, ropas, libros, utensilios sagrados... todo estaba destrozado, no quedando en pie más que una parte del retablo del altar mayor y un poco de fe en los corazones desolados de los que no habíamos huído. No teníamos vocación de mártires y habíamos tenido cautiva nuestra fe; supimos mucho durante estos últimos años; la bafa y la injuria de algunos desprecupados se cebaron contra nosotros. Todo esto ha desaparecido, gracias a Dios y al Ejército salvador de España y esa fe se exterioriza y se propaga y se aumenta entre los temblores sobre todo en la juventud masculina y femenina; antes no faltaba quien hacía alarde de su incredulidad y miseria en cambio hoy son muchísimas las personas para quienes su mayor honra es portarse como buen católico, su mayor dolor no haber sido antes así y su preocupación el temor de no serlo en adelante.

Ya tenemos también algunas imágenes; la del Sagrado Corazón de Jesús donada por nuestro párroco; Santa Teresa de Jesús regalo de doña Eivira Blázquez y familia; San José, obsequio de la familia de don Segundo Blasco y la Inmaculada, donación de la señorita Ascensión Martín, presidenta de las Hijas de María.

En su honor hemos celebrado so-

ha resuelto suspender, hasta nuevo aviso, la celebración del «Día de la Chatarra» en esta capital, debiendo celebrarse en aquellos pueblos y cabezas de partido donde las condiciones del tiempo lo permitan.

Se ruega a las autoridades locales y jefes de F. E. T. y de las JONS donde se celebre el «Día de la Chatarra» comuniquen su resultado a esta Comisión.

Avila 13 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El presidente de la Comisión provincial, Ignacio Fiter.

«Auxilio Social» cobija y presta ayuda a la mayor parte de las familias necesitadas o en trance angustioso que en España existen. El concepto tercio de la comunidad nacional que ahora hemos aprendido a sentir —por razón y motivo de la guerra— con más aliento y emoción que nunca ha plasmado en esta obra de «Auxilio Social» mediante la cual los españoles se socorren entre sí como hermanos, con la naturalidad del que en el seno de una familia como mayor en riqueza ayuda al menor.

Agudizando nuestro empeño viene el espíritu cristiano que acerca aún más a los hombres en el amor de Dios, Así con motivo de las fiestas de Navidad han comenzado a llover multitud de donativos para todas esas familias de españoles necesitados que viven a la sombra de nuestro pabellón victorioso, izado contra el hambre, el frío y la miseria. Ahora llegan con cierta frecuencia cartas tan ejemplares como esta que literalmente transcribimos:

Señora Delegada Nacional de «Auxilio Social», Valladolid. Muy distinguida señora nuestra: Nos es muy grato comunicar a usted que el Consejo de Administración de este Banco con motivo de las próximas fiestas de Navidad ha acordado contribuir con un donativo de pesetas 15.000 (QUINCE MIL) a esa humanitaria obra de «Auxilio Social», tan brillantemente dirigida por usted. Dando cumplimiento a este acuerdo nos complace remitirle adjunta nota de abono de la expresada suma en la cuenta que a nombre de «Auxilio de Invierno» tenemos el honor de llevar en nuestros libros. Con la mayor consideración saludamos a usted, y quedamos atentamente a sus pies. Banco Hispano Americano. El Director General.

Nosotros esperamos que en el mundo de los negocios y de las finanzas cunda esta buena semilla en estos días que faltan para la Natividad del Señor.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

TEL. VENEREAS - SIFILIS

lemnos cultos culminando siempre con una magna procesión. ¡Lástima que no pudiéramos hacerlo así con la imagen de la Inmaculada! La pertinencia de la lluvia no nos permitió este gustazo que teníamos todos los temblores; en cambio durante el novenario hemos tenido la satisfacción de ver una asistencia insospechable y más comuniones que nunca. ¡Con qué cara de regocijo nos lo decía nuestro celoso párroco el día de la Inmaculada!

Con toda verdad podemos decir que María Santísima ha sido imán de corazones; mucho esmero y gusto han tenido sus hijas en prepararle un vistosísimo altar donde se destacaba esbelta, linda y hermosa la imagen de María Inmaculada como recién salida de los talleres de Zaragoza; también las cantoras sacaron todos sus registros y nuestro director nos habló elocuentemente como sabe hacerlo sobre todo cuando habla de María Inmaculada, pero todo esto no bastaba para mover tantos corazones y atraerlos sin la intervención de María o de Dios que así quería honrar a su Madre, pues has de saber, lector amigo que hasta las autoridades civiles y militares y Falange y juventudes de Acción Católica en una especie de desafío santo acudieron a honrar a la Patrona de la Infantería española. En el orden religioso por tanto hemos mejorado mucho y lo más consolador es que la piedad aumenta de día en día pues si mucho fué el entusiasmo y fervor religioso cuando en el mes de agosto se bendijo solemnemente la imagen del Corazón de Jesús, mayor fué en el mes de septiembre cuando celebramos el triduo a San José y mucho más ahora cuando hemos festejado a María Inmaculada. ¡Católicos temblores, adelante!

Un observador.

El aguinaldo del soldado

Se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos:

Santos de la Asunción, 0,50 pesetas; Paulita Aparicio Espeso, 1; Teófila Martínez de Tejada, 5; Ramón Rivas, 10; Eusebio Delgado Berrón, 5; Santiago Delgado Berrón, 5; Teresa Delgado Berrón, 1; Alejandro Jiménez, 5; Vicente del Val, 5; Rufino Avello Avello, 50; Manuel Bezares López, 25; Manuel Bezares Tenlet, 25; un maestro católico, 10; María Victoria y Guillermina Chicharro, 100; Valentín Montero, 5; Bautista Ovejero y esposa, 25; Antonio Losañez, 5; Teodoro Mayo, 2; Eugenio Mayo, 2; Ildefonso San Román, 50; José Jiménez Mateos, 2; Segundo Fernández, 25; señores de Tejerina, 50; Argimiro Cuenca, 3; Abdón Ortega, 10; Lorenzo Ortega, 5; Aniceto Ortega, 5; María de la O Sánchez Arribas, 1; Emilia de Castro Sánchez, 0,50; Florencio de Castro Sánchez, 0,50; María de Castro Sánchez, 0,50; Víctor Gil, 25; Gloria de Castro Sánchez, 0,50; Melchora de Castro Sánchez, 0,50; Asunción de Castro Sánchez, 0,50; Luisa de Castro Sánchez, 0,50; Vicente Sánchez Muñoz, 1; Adolfo Sánchez Muñoz, 1; Ceferino Orgaz, 0,75; Romualdo Cristóbal, 5; Lucio M. Peláez, 15; Mariano Zarza, 5; viuda de Francisco García Mazarrero, 5; Manuel San Román Estevez, 40; Sabino Benito Martín, 3; Pio Martín Nieto, 5; Matías López, 2; Sinfonso Sánchez y señora, 7; Augurio Rodríguez Gómez, 400; Manuel Barreiro Gómez, 5; Banco Central, 125; Asterio Duque, 5; José María Velázquez Martín, 5; Mariano Martínez Mayorga, 10; Juan Barbero Elías, 5; José Rodríguez Díaz, 1; Mariano Sáez, 5; Demetrio Sáez, 5; Eugenio Perales, 1; Pedro Macías, 2; Leonovigildo Arribas, 0,50; Antonio Pérez Fernández, 5; Florentino Jiménez Muñoz, 2; Cristóbal González, Restaurant «La Pulque», 50; María Sonsoles Hernández, cocinera del Restaurant «La Pulque», 5; Cándida de Rafus y Luisa Millán, servidumbre del Restaurant «La Pulque», 5; Bar «El Aguila», 75; Julio Jiménez, 5; Eugenio Encinar, 5; Pelayo Gutiérrez Alonso, 10; Vicente Hernández Herreros y señora, 10; Juana Martín García, 1; José Muñoz, 1; Alejandro Muñoz de la Paz, 1; Luis Rodríguez, 10; José Reolid, 25; Pablo Martín, 6; Carmen Laustalet, 5; Mariano Dompablo, 20; Hilario Sánchez, 3; Pepita Aranguena, 5; Francisco Cifuentes, 50; Felipe López Resina, 5; viuda del Dr. Gutiérrez, 25; José Cueto Fernández, 10; Calixto Argüeso, 5; Rufino Campos, 1,50; Gonzalo Fernández, 3; Isidra Beloso, 1; Matilde Fernández, 1; José María García Jiménez, 5; Benjamín Caro Sánchez, 10; Isidoro San Segundo, 10; Julián Martín Martín, 25; Manuel Corbacho, 2; Luis Benito, 5; Daniel Pindado, 3; el niño Arturo Narrillos Maíz, 2; Crescenciano Narrillos, 2; Angeles y Pilar Narrillos, 2; Adrián Medrano, 25; Nicasio Medrano, 10; Cristóbal Pardo, 10; Pedro Martín, 5; Daniel Colado, 5; Salustiano Vallejo, 5; Agustín Herrero, 2; Manuel Blázquez, 5; Do-

Por faltar el pienso quieren devolver las vacas que robaron

TOULOUSE.—Según noticias recibidas de Barcelona los obreros que al principio del movimiento se apoderaron de todas las vacas lecheras, desposeyendo a sus legítimos propietarios, en vista de la carencia de piensos y de la posibilidad de que se les mueran todas han solicitado de los antiguos propietarios que vuelvan a hacerse cargo del negocio. Al parecer todos los propietarios han contestado negativamente a esta pretensión. Se nos dice también que en Cataluña se acentúa por días la falta de tejidos, hecho que prueba el valor que alcanza un traje corriente de algodón para hombre que es aproximadamente de 90 duros.

Jóvenes españolas llegan a Nápoles

NAPOLES.—Esta tarde, a bordo del trasatlántico «Rey», ha llegado a Nápoles un grupo de jóvenes falangistas españolas que fueron recibidas en el muelle por los dirigentes de las organizaciones femeninas fascistas y por una multitud que vitoreó a la España nacional.

Falangistas españoles en Italia

NAPOLES.—Los falangistas españoles que realizan un viaje para estudiar las organizaciones y actividades fascistas femeninas, casas rurales, obras de maternidad y de infancia y dopolavoro, visitaron ayer varias organizaciones napolitanas y de su provincia.

Tres embajadores soviéticos fusilados

LONDRES.—«The Observer» anuncia que han sido fusilados en Moscú los embajadores de la Unión Soviética en Helsinki, Riga y Kovno.

En Kiev han sido fusiladas también dieciocho personas por realizar política separatista.

Contra unos candidatos que han luchado en España

BUCAREST.—El Comité del partido liberal ha protestado ante los Comités electorales de que por el partido «Todo por el país» se han presentado como candidatos individuos que han tomado parte en la guerra de España.

En la protesta se invoca la ley que previene la pérdida de la nacionalidad rumana de todas aquellas personas que han combatido al lado de potencias extranjeras sin permiso de las autoridades rumanas.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

lores Artajo, 5; José Acuña Díaz, 10; primer donativo del que no quiere hacer de la guerra un lucro, 350; Joaquín Costa, 25; Juan García Pérez, 5; Emilio Jiménez Piera, 15; Agustín San Juan, 5; Simeón García Hidalgo, 3; Santiago Hernández Garrido, 1; Foto Moderna, 25; Gregorio Blázquez, 2; Marqués de Peñafuente, 100; Luis Alcázar, 25; Demetrio San Segundo, 10; Jesús Piera, 8; Francisco González, 10; Juan Jiménez, 5; Andrés Alonso, 10; Serafín García, 1,50; Adelina Prieto, 2; Aurora Ilera de Rodríguez, 10; Julián González, 5; Gregorio Calvo, 5; señor Sánchez Reyes y Palacios, 10; Esteban Paradinas, 25; Ernesto Paradinas, 25; Matilde Lastras, 5; Rogelio Navas, 5; Manuel Ortega, 5; Emilia Ortega, 5; Luciano Muñoz, 5; Hermógenes González, 3; Dionisio Salvadiós, 50; José María Martín, 25.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Oiro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Oiro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la	2,05
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	» 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	» 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
» de viajeros a Las Navas, a las	11,15	» de viajeros de Las Navas, a las	17,40

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de venta en todas las farmacias de AVILA

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público
Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Instrucciones par la 'censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARETAS POSTALES.

Avicultores

Dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, maíz. Anillas celuloide y aluminio para marcar aves. Recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras».

FIDEL BENAVIDES
Miguel Iscar, 2. VALLADOLID

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastin a las	8
		» a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastin a las	18
		» a Avila a las	19
LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las	16	Llegada a Arévalo a las	17'30
» de Arévalo a las	7'30	» a Avila a las	9'30
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
» de Piedrahita a las	9'30	» a Barco a las	10'15
» de Barco a las	13	» a Piedrahita a las	13'45
» de Piedrahita a las	14	» a Avila a las	16
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
» de Arenas a las	12'30	» a Avila a las	17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada			
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
» de V. del Obispo	7	» a Avila a las	19
LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
» de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las	14'30
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)			
1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		» Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		» Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		» Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		» Avila a las	18
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)			
Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		» a Leganés a las	15'30
		» a Getafe a las	15'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a Leganés a las	13'40
		» a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		» a Avila a las	19
LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
» de Navaluenga	12'30	» a Avila a las	15
CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)			
Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		» a Leganés a las	17'55
		» a Getafe a las	18'05
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a Leganés a las	9'40
		» a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		» a Avila a las	16'50



¿Qué es «Bayer»?

«Bayer» produce medicamentos desde hace 50 años. Desde entonces figura «Bayer» en la primera fila de los que luchan contra los sufrimientos de la humanidad. Hoy en día es «Bayer» una empresa mundial cuya fama se extiende a todos los continentes y lugares del mundo.

Entre otros muchos medicamentos indispensables en terapéutico, que han dado a la firma «Bayer» el prestigio universal que posee, la Aspirina goza de una extraordinaria popularidad, como el remedio más eficaz contra los enfriamientos, el reumatismo y los dolores.

Las tabletas de Aspirina son, desde hace 40 años, el medicamento más difundido del mundo entero.



ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

Publicidad «Victoria».—Sevilla.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS



¡¡ Ya está a la venta !!
**ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS**

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA,

Mañana se cierra la suscripción del 'Aguinaldo del Soldado', Aprovecha el último día para llevar tu donativo

AVILA AL DIA

Constitución de la "Caja de Ayuda Familiar," de Avila

El pasado viernes quedó constituida en la Patronal la «Caja de Ayuda Familiar de Avila», institución de la que nos hemos venido ocupando desde estas columnas, dando cuenta de la aprobación del Reglamento y de sus directrices fundamentales. Fué elegido presidente de dicha organización el digno industrial de esta plaza don Jesús Jiménez Hernández, a quien, así como a los demás miembros de la directiva, felicitamos cordialmente, por lo que representa verse colocados a la cabeza y en la dirección de obras tan merecedoras del aplauso y la estimación públicas como ésta de la «Caja de Ayuda Familiar».

Tenemos entendido que esta entidad proyecta comenzar a pagar los sobresalarios que establece su Reglamento en fecha muy próxima y sabemos con certeza que son ya muchas las adhesiones que ha recibido, por lo que consideramos conseguido desde luego un éxito tan rotundo como asegurado estaba desde que se hizo público tan feliz propósito.

Es de esperar que si aún falta algún patrono abulense en la lista de socios de la «Caja de Ayuda Familiar» no tardará en asociarse a esta organización, cuyos fines han sido propugnados siempre por la doctrina social católica y son ahora recordados por el invicto Caudillo de la verdadera España, que se propone darles realidad pujante en nuestro país.

Asamblea local de la Cruz Roja

AVILA

Relación de las cantidades recaudadas en la Fiesta de la Banderita, celebrada el día 8 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).

Suma anterior, 3.423.

Doña María Más, de San Martín de Valdeiglesias (en agradecimiento de haber recibido noticias de sus familiares de la zona roja, por mediación de esta Asamblea, 25 pesetas; don José San Román de Vega, 50; Defensa Mercantil Patronal, 25; don José Gómez Hernández, 10.

Total 3.533.

La relación de las cantidades recaudadas en los pueblos de la provincia se publicará oportunamente

A LOS AGRICULTORES MUY IMPORTANTE

Cuando firméis vuestros contratos de venta con el Servicio Nacional del Trigo, en la Comarcal, manifestad que deseáis cobrarlo en el BANCO CENTRAL.

Este Banco os pagará también en el acto el treinta por ciento del importe del trigo que os libra el Servicio Nacional del Trigo a 90 días, descontando solamente el 1'25 por 100 de interés y uno por mil de comisión. ¡NO LO OLVIDEIS!

El BANCO CENTRAL os concede préstamos con garantía de trigo, sin necesidad de desplazarlo de vuestras paneras, a tipo de interés muy reducido.

También os concede préstamos con garantía personal en condiciones ventajosas.

En el BANCO CENTRAL podéis ingresar vuestro dinero y os producirá:

En Cuenta Corriente.....	1'25 por 100
En Caja de Ahorros a la vista.....	250 >>
En Imposiciones a 6 meses.....	3'00 >>
» 12 >>.....	3'50 >>

BANCO CENTRAL, Sucursales en AVILA, Plaza de Santa Teresa de Jesús, núm. 10. Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros, Piedrahíta, Medina del Campo (Valladolid) y Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

por estarse recibiendo y faltar bastantes que hacer el envío.

NOTA.—Se ruega a los señores alcaldes y jefes locales de F. E. T. y de las Jons envíen a la mayor brevedad las cantidades recaudadas en sus respectivos pueblos con objeto de ultimar las listas para enviarlas a la Superioridad.

PERDIDA de una caballería menor, la persona que sepa su paradero se servirá avisar a Virgilio Otero, taberna del Mercado Chico.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Justo Dominguez, A. 2934, H. 4836, O. 672, mf. 1094; Manuel Maiz, O. 2413; Felix Ferrer, U. 1290, H. 3258; Hospital de Sangre, HT. 2024; Patronato Nacional, Vf. 68.

Ama de cria se ofrece. Razón: Miguel Sánchez, taller de bicicletas, San Juan de la Cruz, Avila.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 15 de diciembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo.

Fiscalía Delegada de la Vivienda

AVILA

A propuesta de esta Fiscalía han sido impuestas por el Excmo. señor Gobernador General del Estado multas de la cantidad que se expresa a los siguientes señores, por no haber ejecutado dentro del plazo que les fué fijado las obras de higienización precisas en las casas de su propiedad.

Multado con 100 pesetas: Don Demetrio Ubeda, de Avila.

Don Antonio García Cornejo y Sinfiriano Gómez, de San Miguel de Serrezuela.

Don Nemesio Sanz, de Madrigal.

Don Trinidad González, de Pajares de Adaja.

Multado con 150 pesetas: Don Severiano Rodríguez, de Avila.

Multado con 200 pesetas; Señor alcalde del Ayuntamiento de Orbita.

Avila 13 de diciembre de 1937.— El Fiscal Delegado, Jesús Galán.

Ecos de Sociedad

Restablecido

Se halla restablecido de la dolencia que ha padecido el coronel gobernador militar don Manuel Delgado Brakembury.

El presupuesto de la Diputación

Mañana, día 15, se reunirá la Comisión Gestora de la Diputación para discutir y aprobar si procediese el presupuesto ordinario que ha de regir en la citada Corporación durante el ejercicio de 1938.

Pago del subsidio pro-combatiente

El próximo jueves, día 16, comenzará en el Ayuntamiento el pago del subsidio pro-combatiente, correspondiente al mes actual, a las familias de los soldados que tienen derecho a él.

Con motivo de cumplirse el día 15 el tercer aniversario del fallecimiento de doña Gabriela García (q. e. p. d.) hermana de don Nicolás García que fué del comercio, las misas que se celebren mañana, a las nueve, nueve y media y diez en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Multados

Por el Excmo. señor Gobernador civil han sido impuestas multas de 50, 20 y 10 pesetas respectivamente a un industrial de esta ciudad y a tres vecinos de la misma. El primero por infringir las órdenes dadas sobre cierre de establecimientos y los últimos por hallarse en estado de embriaguez.

Dos moros aprovechados

Mohamed Ben-Nehult, y Mohamed Ben-Ahlli, son dos moros valientes, que se han jugado y se están jugando la vida por defender la causa de España. Esto no es obstáculo para que les guste la «plata» o los billetes, es igual, de una manera enorme, y les lleve en algunas ocasiones hasta cometer delitos. Por la carretera de Arenas de San Pedro iba el vecino de San Esteban del Valle, Nemesio González, que se dedica al transporte de géneros, comprando y vendiendo mercancías en los pueblos de su paso.

Su punto de destino era Candelada, pero antes de llegar a Arenas fué hallado por los dos moros de referencia, los cuales le robaron 500 pesetas que llevaba en el bolsillo. El perjudicado dió cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil y esta salió en persecución de aquellos logrando darles alcance en Oropesa donde fueron detenidos. Eu unión de la cantidad que les fué ocupada fueron puestos a disposición de la autoridad militar.

No pagan los derechos al Servicio Nacional del Trigo

Varios vecinos de San Pedro del Arroyo llevaron a molinurar a un molino de aquel término municipal alguna cantidad de trigo. Como no habían satisfecho los derechos que debe percibir el Servicio Nacional del Trigo, han sido denunciados.

Infracción al Reglamento de Ferrocarriles

Por cometer infracciones repetidas contra el vigente Reglamento de Ferrocarriles ha sido denunciado. Emiliano Hernández.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El manifiesto de los intelectuales franceses a los intelectuales españoles

Cúmplenos hoy constatar jubilosamente la constitución en Francia de un Comité—el «Comité Intelectual de la Amistad entre Francia y España»—que acaba de fundarse por iniciativa de Paul Claudel, del Doctor Richet y de Maurice Legendre, y recoger el texto—aparecido en «Occident»—del manifiesto suscrito por los fundadores del Comité y dirigido a los intelectuales españoles.

El manifiesto de los intelectuales franceses es un documento de singular importancia, expresivo de sentimientos de noble elevación exteriorizados con emotiva cordialidad. Francia tiende los brazos a España, a la verdadera España, su vecina amada, su hermana en latinidad—raza, tradición y cultura—en esta hora de gloria y de dolor.

Mejor que ningún comentario al texto del manifiesto, juzgamos su reproducción íntegra:

«Muchos intelectuales franceses desean que se les presente ocasión de expresar a sus colegas españoles, tan puestos a prueba por los actuales acontecimientos, su calurosa simpatía.

«Todos los que admiran a la gloriosa España, todos los que se dan cuenta de la magnífica constitución que su arte, su literatura, su ciencia, su pasión por el descubrimiento, ha aportado a la civilización, todos los que deploran el horrible cataclismo que amenaza con el naufragio de los preciosos valores que ella tuvo la misión de representar, todos los que desean el término de las actuales divisiones y el restablecimiento de un orden fundado en la moral y en el respeto a las nociones de libertad, de autoridad y de propiedad, se sumarán a nosotros. El pasado de España es de un valor tal para el mundo entero que no es posible descubrir para ella un futuro del que se hallen ausentes el respeto y la inspiración de una tradición augusta.

«Nosotros nos situamos por encima de toda política. No creemos que existan franceses ni españoles dignos de tales nombres, que no estén de acuerdo sobre los siguientes principios: la fraternidad de las clases y no un odio recíproco, la libertad de las personas, la justicia social, la independencia respecto a todo partido y toda secta cuya sede resida en el extranjero, la garantía absoluta del territorio nacional, continental, colonial o insular, la defensa contra toda intromisión extranjera, bajo pretexto de ideología, en los asuntos del país.

«España, por el pensamiento de sus grandes juristas, ha basado el derecho internacional moderno en el respeto a los derechos de la persona humana. Francia declaró antaño los Derechos del Hombre; a España corresponde afirmar con la misma energía los Derechos de la Nación.

«En estas horas dolorosas, nosotros, franceses, no sabemos olvidar todos los vínculos de raza, de tradición y de cultura que nos ligan a nuestra hermana latina. No sabemos olvidar qué muchas veces en el pasado, especialmente en el momento

Denunciados

La Guardia civil ha presentado denuncias contra seis vecinos de distintos pueblos de la Moraña por faltas al código de circulación.

Traslado de una enferma

Por los camilleros de la Cruz Roja ha sido trasladada al Hospital a medio día de hoy una mujer pobre que se hallaba enferma en el barrio de las Cobachuelas.

de la guerra de Independencia americana, españoles y franceses han combatido por la misma causa y bajo las mismas banderas. Y durante la Gran Guerra de las Naciones, los voluntarios llegaron a millares de más allá de los Pirineos para luchar junto a nosotros.

«En consecuencia no podemos hacer otra cosa que desear el triunfo en España de los que representan actualmente la civilización contra la barbarie, el orden y la justicia contra la violencia, la tradición contra la destrucción, las garantías de la persona contra la arbitrariedad.

«Saludamos a los hombres que en una hora de espantosa adversidad, representan tan dignamente la inteligencia y la cultura de su país. Les tendemos la mano y afirmamos nuestra solidaridad con ellos. Nos oponemos a todas las divisiones que una ideología nefasta querría crear contra nosotros. Nuestra finalidad es mostrar a los pueblos y a los gobiernos que la verdadera Francia y la verdadera España se hallan y permanecen unidas».

Las primeras firmas que suscriben este manifiesto, son las siguientes:

Doctor Abrami, de la Facultad de Medicina de París; León Bailby, pe-

mia Francesa; Max Jacob, escritor, René Johannet, escritor; Francis James, escritor; almirante Joubert; Henri de Kérillis, periodista; almirante Lacaze, de la Academia Francesa; Louis Le Fur, profesor de la Facultad de Derecho de París; Maurice Legendre, publicista; Henri Lémery, «garde de Sceaux»; Henri Le Riche, del Instituto de Francia; Dr. J. Lhermitte, Profesores agregado a la Facultad de Medicina de París; Xavier de Magallon, escritor.

Dr. Ernest de Massary, médico honorario de los hospitales de París; Dr. Jacques de Massary; Henri Massis, escritor; Mario Meunier, escritor; Francis de Miomandre, escritor; doctor J. Mputon; Jean Munich, ingeniero; E. Peretti de la Roca, Embajador de Francia; Dr. Charles Richet, médico de los Hospitales de París; Conde de Saint-Aulaire, Embajador de Francia; Dr. Emile Sergent, de la Academia de Medicina; Igor Strawinsky, compositor; Louis de Vienne, Ministro Plenipotenciario; General Weygand, de la Academia Francesa; Louis Medelin, de la Academia Francesa.

Todo lo que en Francia cuenta como valores intelectuales.

No hemos de comentar el mani-

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo

riodista; Jacques Bardoux, del Instituto de Francia; Henri Béraud, periodista; Gaetan Bernoville, escritor; Louis Bertrand, de la Academia Francesa; Jacques Emile Blanche, del Instituto de Francia; Abel Bonnard, de la Academia Francesa; Henri Bordeaux, de la Academia Francesa; Jacques Boulenger, escritor; Edouard Branly, del Instituto de Francia; doctor P. Brodin, médico de los hospitales de París; Jacques Chevalier decano de la Facultad de Letras de Grenoble; Georges Claude, del Instituto de Francia, Paul Claudel, embajador de Francia; Henriette Charasson, escritora; Robert Cohen, escritor; León Daudet, de la Academia Goncourt; Maurice Denis del Instituto de Francia; P. Drieu La Rochelle, escritor; Bernard Fay, profesor del Colegio de Francia; doctor Jean-Louis Faure, del Instituto de Francia; Ramón Fernández, escritor; Georges Goyau, escritor; doctor Grigaut, director del Laboratorio de la Facultad de Medicina de París; Duc d'Harcourt, presidente del «Approchement Intelectuel»; Alber Henraux, presidente de la Sociedad de Amigos del Louvre; Abel Hermant, de la Aca-

fiesto. Pero no podemos pasar en silencio el hecho de que se atribuye a España el honor de ser ella la que se erija en defensora de los Derechos de la Nación. España defiende sus derechos y al defenderlos defiende también el derecho a la vida de la Nación, de la Nación en un sentido genérico, de esta obra hija del esfuerzo de las generaciones, de esta magnífica floración que es una cultura, lo que las Internacionales del resurgimiento querrían destruir para convertir el mundo en una gelatina amorfa e incolora, sin vibración, sin ideal, sin estímulo.

Todos los patriotas del mundo hablan el mismo idioma. Que todos están interesados en la empresa de España, en la que está en juego todo lo que es esencial, vital, para el mundo: el derecho al patriotismo, los derechos de la Nación.

BOCA Y DIENTES ORIVE
Médico Odontólogo
Zendraera, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

En las fiestas hogareñas de Navidad nuestros Soldados deben sentir todo el cariño de los españoles.
Entregar donativo para el Aguinaldo del Combatiente

El Gordo de Navidad de la Lotería de Sevilla, se venderá en Avila

Premio mayor..... 6.000.000 de pesetas.
Premio segundo..... 2.000.000 de id.
6.000 premios con centenas y reintegros,
Precio del décimo 50 pesetas.
Idem del billete..... 500 id.

Se hallan de venta en la Administración de Loterías de Avila, SANTA TERESA 11.